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ПРАВО ПРИВАТНОЇ ВЛАСНОСТІ, ЙОГО РОЗВИТОК В УКРАЇНІ

Приватна власність відіграє значну роль в  Україні, а саме в  економічному її житті, Одним 
із найвагоміших елементів цивілізованості суспільства є розвиток права приватної власності. За 
часів радянської влади було під забороною  займатися підприємницькою діяльністю , на сьогодні 
ж українці намагаються відновити приватне право. 

Право приватної власності за свій період існування пройшло декілька етапів свого розвитку 
– починаючи  його проголошенням у колоніальний період розвитку України (кінець XIX ст.) та 
період націон льно-визвольних змагань (1917-1921 pp.) закінчуючи його відродженням після 
проголошення Декларації про державний суверенітет України 1990 р. та Незалежності України 
1991 р. [1]

Одним із найголовніших показників цивілізованості суспільства являється рівень розвитку 
приватного права. На сьогоднішній момент Україна прикладає досить багато зусиль для 
відновлення природного права людини. Після багатьох років комуністичної практики його 
заборони та кримінального переслідування за зайняття підприємницькою діяльністю, однією з най 
больових точок українців залишається питання про приватну власність. У розвитку приватного
підприємництва вона відіграє дуже значну роль,тому й не залишає багатьох українців у спокої. 
Існує негласний закон приватної власності,який трактує – чим більше розвинута та захищена 
приватна власність,тим більш розвинутим і захищеним являється підприємництво. Цей закон має 
також і зворотню силу.

В Україні, відчувався дефіцит взаємозв'язку між підприємництвом і приватною власністю 
особливо в період масової приватизації державних підприємств. Після чого створювались на 
початку 1990-х pp. акціонерні товариства, ними були колишні радянські підприємства. Наслідком 
криз являється нерозуміння суті акціонерних відносин власності, нерозвинутості фондового ринку, 
більшість вітчизняних відкритих акціонерних товариств і дотепер існують в умовах кризи 
управління власності, що є наслідком відсутності логічного і послідовного зв'язку між розвитком 
приватної власності і підприємництва [2]. 

Після того, як Україна стала незалежною,суверенною державою вона стала проводити ряд 
економічних перетворень  за для подолання комуністичного устрою, у перші роки після цього вона 
проводила економічні перетворення за стандартами  Росії, відносини між приватною власністю та 
підприємництвом багато у чому повторювали російський досвід.  Позицією екс президента 
України В. Ющенка було визнати один із головних пріоритетів пріоритетів державної політики 
України,а саме забезпечення визначених Конституцією України, Конвенцією про захист прав 
людини і основних свобод, першим протоколом до цієї Конвенції гарантій права власності та його 
надійного та ефективного захисту [3]. Согодні існує нова тенденція подолання історичного 
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дуалізму української приватно-правової традиції, яка характеризується наявністю двох підходів . 
Одна з них являється непослідовністю до поділу на приватне і публічне право. Друга культура 
являє собою економічну конкуренцію як основний пріоритет  розвитку підприємництва, 
розмежовує приватне і публічне право.

Визнання України Європейським Союзом країною з досить високою  ринковою 
економікою являє собою певні позитивні зрушення у практиці взаємодії інститутів приватної 
власності та підприємництва [4].  Українська модель ще не вийшла за межі стадії їх становлення, 
оскільки в умовах панування економіки приватна власність і підприємництво не можуть стати 
універсальними засобами реалізації права мільйонів громадян на заняття підприємницькою 
діяльністю.

Сьогодні перед українцями стоїть дуже історично-значуще завдання , яке буде являти 
собою стати нацією приватних власників та менеджерів, які  в подальшому зможуть прискорити 
економічний і соціальний прогрес, підвищити якість товарів і послуг для населення, завоювати 
світові ринки . Не дивлячись на це необхідно приєднати Україну до системи світових 
господарських звязків за для того аби розвинути на ринкових засадах національну економіку.
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ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА НЕВИКОНАННЯ КРЕДИТНИХ ДОГОВОРІВ

Кредит – це матеріальні цінності, а саме, кошти, що видаються кредитором на 
встановлений період часу та під відповідні відсотки, які встановлюються за допомогою кредитного 
договору. Виділяють п’ять принципів кредитування:
1. Повернення вартості передбаченої кредитним договором;
2. Твердо обумовлений строк користування;
3. Платність, а саме виплата кредитору відсотку за вартість боргу;
4. Цільове призначення кредиту;
5. Заходи, що забезпечують повернення боргу у передбачений строк. Як правило, майно, 
авторські права та інше [1].


